



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes. 2 pes.
 Fuera. { Trimestre. 6
 { Semestre. 12
 EXTRANJERO, AÑO. 42
 NUMERO SUELTO 0'15 CÉNTIMOS
 Apart. n.º 20 : Franqueo concertado
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XV

Número 5 348

HUESCA, Martes, 6 de Agosto 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78



El ilustrísimo señor

DON MANUEL GÓMEZ Y GÓMEZ

ABOGADO

Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Huesca
y Miembro de la Comisión Gestora de la Excma. Diputación provincial

Falleció a las quince horas del domingo día 4 del actual

R. I. P.

El Excmo Ayuntamiento y la Excma. Diputación provincial y el Ilustre Colegio de Abogados,

Tienen el sentimiento profundo de comunicar a la ciudad y a la provincia tan irreparable como dolorosa pérdida.

HUESCA, 5 DE AGOSTO DE 1935.

PARA PASAR DE BRACERO A PROPIETARIO

La nueva ley de Reforma agraria ha abierto la vía, hasta ahora cerrada, para pasar en los campos de España de bracero a propietario. Hay un camino real y un atajo! Este lo podrán seguir los más sagaces o los más afortunados; será muy útil también para los colonos y de especial interés para los yunteros.

El atajo es que la nueva ley de Reforma agraria premia con excluirlas de la expropiación a las fincas cuyos dueños las hayan cedido o las cedan, mediante escritura pública, a censo o en venta al contado o a plazos, a quienes vayan a cultivarlas directamente—es decir, a braceros, colonos o yunteros— cuando cada una de las parcelas no pasen de 125 hectáreas en secano o de tres en regadío. Cabe, pues, que en muchos pueblos de España, donde existan fincas susceptibles de expropiación por el Instituto de Reforma Agraria, los que no tengan tierras, sean jornaleros, arrendatarios o yunteros, se pongan de acuerdo por medio de sus Sindicatos agrícolas o de sus sociedades o con intervención del Ayuntamiento y traten colectivamente con el propietario a fin de que se las dé a censo o se las venda a plazos, pues así se libra de la expropiación por la Reforma Agraria, con mutuo beneficio para los que reciben las tierras y para el dueño que las cede.

Más largo que el atajo es el camino real, pero también más seguro, por-

que en él no podrá atascar la marcha de los braceros la voluntad equivocada del dueño de unas tierras. Lo primero que tienen que conseguir los campesinos es ser «asentados». Podrán ser asentados, según la base 11 de la vieja ley de Reforma agraria, los obreros agrícolas, los propietarios que satisfagan menos de 50 pesetas de contribución anual y los arrendatarios o aparceros que exploten menos de diez hectáreas en secano o de una en regadío.

Una vez incluidos en el censo de futuros asentados de su pueblo respectivo, deben pedir al Instituto, por medio de la Junta provincial de Reforma Agraria, que les conceda una finca, e incluso pueden señalar la finca o fincas del término municipal o de los inmediatos, que desearían entre las comprendidas en las cláusulas de expropiación de la Reforma agraria, que son todas las de la vieja ley, salvo las señaladas con los números 2, 10 y 12 de su base quinta. Por lo tanto, hoy son expropiables las fincas de Corporaciones públicas o fundaciones, las de señorío, las incultas o mal cultivadas, las regables y no regadas, las regables en lo futuro, las que abarquen más del 20 por 100 de la riqueza de un término municipal, las que reúnan de 300 a 600 hectáreas, si son de cultivo cereal; de 150 a 300 si son olivares; de 100 a 150, si son viñas; de 100 a 200, si son de frutales, y de 400 a 750, si son dehesas de pas-

tos y labor, y en regadío las que pasen de 10 o de 50 hectáreas. Entre esos límites están los mínimos fijados para cada provincia y que varían a veces de término. Por lo tanto, los braceros de cada pueblo deberán enterarse de cuáles son las cifras mínimas que rigen en el suyo.

Si en el término municipal no hubiera ninguna finca comprendida en las condiciones anteriormente citadas, todavía pueden los braceros reclamar del Instituto que declare de utilidad social y expropie cualquier otra finca útil a los asentamientos,

pues para eso está aquél autorizado por el artículo primero de la nueva ley de Reforma agraria.

Una vez asentados los braceros, han de cultivar bien la tierra durante seis años, al cabo de los cuales ésta les será entregada por el Instituto en



EL SEÑOR

Don Manuel Gómez y Gómez

Abogado Alcalde Presidente del Ayuntamiento de la capital, Diputado provincial y Presidente del Comité Provincial del Partido Radical

Falleció a las quince horas del domingo 4 del actual

A LOS 46 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus atribulados: madre doña Antonia Gómez; hermanos doña Francisca, doña Pepita, don Vicente, don Antonio y don Luis; hermanos políticos don Emilio Sánchez, doña Concha P. Hidalgo y don Ramón Sales; tía doña Almudena Gómez García-Becerra; tíos, primos, sobrinos y demás deudos,

Al participar a sus amigos y relaciones tan sensible pérdida, les suplican una oración en sufragio del alma del finado, por cuyo favor la familia dolorida guardará imperecedera gratitud.

Huesca, 5 de Agosto de 1935.

propiedad o a censo, según lo deseará, procurando otorgar las «máximas facilidades a los beneficiarios», e incluso rebajando el precio de las tierras, según dice la nueva ley.

Las parcelas dadas así en propiedad o a censo a cada asentado son indivisibles, inembargables e inalienables. Y puede todavía el nuevo propietario solicitar que el Instituto las declare «patrimonio familiar», según el artículo tercero de la nueva ley, y entonces estarán exentas de todo tributo, conforme al artículo 47 de la Constitución.

Ya tienen, pues, abierto el camino los braceros. Unanse; vean los Municipios que, en lugar de pendencias políticas de menuda bandera y de rencillas pueblerinas, pueden hacer mucho con los medios que la nueva ley de Reforma agraria les da para redimir a los más pobres del pueblo—en la mayor parte de España todos los del pueblo son pobres—y asentar a sus jornaleros en las fincas del término municipal, en la dehesa que abarque los mejores «pagos» del contorno, en el cortijo que ahogue...

Trabajen también para dar tierra a los braceros los Sindicatos agrícolas, principalmente los católicos, cuya labor puede ser sumamente fácil por medio del crédito que ya tienen organizado. Afánense las Asociaciones de obreros campesinos que estén lejos o que abandonen el rencoroso negativismo marxista. Y de aquí a diez años pueden ser centenares de miles los braceros convertidos en propietarios en el campo español por virtud de la nueva ley de Reforma agraria.

(De «El Debate») Diputación de Huesca

Anuncia Gil Robles que está preparando una gran labor que llevará a los próximos Consejos

El acto celebrado el domingo en Pontevedra "Si no fuese por mí, por mi historia, no habría República", dice el jefe del Gobierno

Madrid, 5 (23'30). PONTEVEDRA.—El señor Lerroux durante su estancia en esta capital, ha sido objeto de grandes atenciones.

El domingo por la mañana, en el Ayuntamiento, se celebró una recepción popular.

Por la tarde, en la plaza de toros, llena de público, se celebró el anunciado acto público.

Al aparecer el señor Lerroux fué saludado con una gran ovación.

Inió el acto un discurso de don Emiliano Iglesias, quien ensalzó la figura del jefe del partido radical, recordando su historia de republicanismo y sus trabajos por el afianzamiento de la República.

Habla el señor Lerroux

Al levantarse a hablar el jefe del Gobierno es acogido con una gran ovación.

Comenzó diciendo: —Yo sé que las circunstancias hacen a los hombres. Yo soy el hombre circunstancial. Y para que veáis que lo soy (que no me califico así por falsa modestia), os diré que estoy convencido de que

Fiestas de San Lorenzo

Bases para la carrera ciclista del día 10:

1.º El recorrido será veinte vueltas en el siguiente circuito: Salida de los Porches de Vega Armijo, Coso García Hernández, Carretera de Barbastro, Paseo de Lucas Mailada, calle de Costa y Coso de Fermín Galán; total cuarenta kilómetros.

2.º La hora de salida a las cinco y media en punto de la tarde.

Advertiéndose a los que tomen parte en la misma, habrán de encontrarse en la Oficina de Información municipal, Porches de Vega Armijo, media hora antes de la salida para la entrega de dorsales.

3.º Durante la carrera se neutralizará la circulación por ambas vías en evitación de posibles accidentes.

4.º La inscripción se cerrará el mismo día 10 a las doce horas, verificándose ésta en la Oficina de Información municipal sita en los Porches de Vega Armijo y mediante el abono de dos pesetas reintegrable una la devolución del dorsal.

5.º Carrera completamente libre, sin distinción de marcas ni de categorías.

6.º Premios: primero, 100 pesetas; segundo, 75 pesetas; tercero, 60 pesetas; cuarto, 50 pesetas; quinto, 40 pesetas; sexto, 30 pesetas; séptimo, 20 pesetas; octavo, 15 pesetas; y noveno, 10 pesetas.

7.º Queda terminantemente prohibido seguir la carrera a toda clase de vehículos.

8.º El Jurado que oportunamente se designe resolverá sin apelación alguna cualquier duda que se presente en la carrera que por estas bases se anuncia.

Exija en sus obras yeso de Tardienta si quiere que estén bien acabadas

si no fuese por mí, por mi historia, no habría República.

Dice que no le importa saber que no todo el mundo reconoce lo que significa su labor de ensanchamiento de la base de la República.

Añade que si se le preguntara si está satisfecho de la labor política realizada, diría que no, porque los republicanos de aluvión y sin conciencia, convertidos en dictadores de la conciencia nacional, pretendieron hacer una obra de milagros en un instante, sin contar con el tiempo, el sacrificio, la abnegación y la experiencia.

Cree que el error fundamental de aquellos hombres fué convertir la República en una dictadura; fué—insiste—realizar su obra imponiéndola, en vez de hacer una de cordialidad, de fusión y de colaboración.

Culpa de todo ello a los que gobernaron en los primeros tiempos de la República, y no a los radicales.

Había elementos—dice—que sin definirse concretamente como republicanos, acudieron a las urnas, aunque sin prometer fidelidad a otras ideas contrarias a la República.

Añade que estos elementos empezaron a ayudarle con todo desinterés y sin pedir nada al partido radical para que éste pudiera gobernar en España frente a tantas dificultades.

Afirma el señor Lerroux que la República debe ser gobernada por partidos medios de alma progresiva, y dice que está unido a las de rechas por un compromiso de honor que no es un compromiso eterno.

Se refiere a los elementos revolucionarios y dice que le produce dolor la actitud en que se han colocado el partido socialista.

Reconoce que con los hombres de extrema izquierda, que actuó legalmente, se puede tener una convivencia social.

Ahora bien, con los otros y no puedo convivir; con los hombres de Asturias (yo no sé si son socialistas, yo no sé más que han procedido como si fueran forajidos) con esos no puedo, ni quiera. ni tendré jamás colaboración de ninguna especie.

Gran ovación. Terminó dedicando un recuerdo al Presidente de la República.

Regreso del jefe del Gobierno a Madrid

A las doce y cuarto de esta mañana, tomó tierra en el aeródromo de Barajas el trimotor en el que hizo el viaje de regreso desde Pontevedra el señor Lerroux y su séquito.

Fuó recibido por el ministro de la Gobernación, marchando seguidamente el señor Lerroux a su domicilio particular para descansar un poco; por eso no acudió hasta por la tarde a su despacho oficial.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

A primera hora de esta tarde el ministro de la Gobernación recibió en su despacho oficial a los informadores.

Manifestó el señor Portela Valladares que los actos políticos anunciados para el domingo habían transcurrido en un ambiente normal, sin que se registrasen incidentes. Solamente un orador de todos los que intervinieron se salió del tema anunciado y hubo de ser llamado al orden por el delegado de la autoridad, cortándose el incidente.

Añadió que todos los actos celebrados el domingo, a excepción del de Pontevedra, estaban organizados por fuerzas no gubernamentales. Esto indica que el ministerio de la Gobernación no tiene el chorro abierto para los amigos.

El gobernador de Sevilla—amplió el señor Portela—me comunicó que el mitin tradicionalista que estaba anunciado en San Lucar, había sido suspendido por sus organizadores y que en la misma provincia, en Burullio, se había celebrado un acto organizado por socialistas y comunistas con escaso público.

Un periodista le preguntó sobre la suspensión de un acto socialista y dió amplia explicación aclarando que había sido suspendido, no por la autoridad gubernativa sino por no contar los organizadores con la debida autorización del propietario del terreno donde el acto había de celebrarse.

Declaraciones del ministro de la Guerra

A las dos y media de la tarde el señor Gil Robles recibió en su despacho del ministerio de la Guerra a los informadores.

Les dijo lo siguiente: —Aquí me tienen ustedes trabajando como si no fuera verano. Lo que más preocupación me produce es la preparación del Presupuesto de acuerdo con los planes de economía del ministro de Hacienda, pero sin desatender los diferentes asuntos del departamento.

Preparo—añadió—una gran labor que he de ir llevando a los próximos Consejos de ministros. En ella algunas disposiciones sobre planes de defensa nacional, adquisición de armamento y otras cuestiones.

La labor, como ustedes verán, es enorme, pero el trabajo se hace más llevadero contando con la entusiasta colaboración que me prestan todos los del ministerio, desde el cargo más alto al más humilde.

Un informador le preguntó sobre el discurso del jefe del Gobierno en Pontevedra y contestó el ministro:

—No conozco más que la referencia que del mismo trae «La Hoja Oficial», pero su contenido me parece muy bien. Es que don Alejandro está siempre en su lugar.

Se le hicieron otras preguntas sobre cuestiones políticas y el señor Gil Robles, contestó:

—No salgo de aquí y por eso no sé nada. Únicamente que domina la paz y esto no es poco.

Conferencia del jefe del Gobierno y el ministro de Agricultura

El señor Velayos, ministro de Agricultura, visitó al jefe del Gobierno.

Al salir manifestó aquél que el señor Lerroux había aprobado las propuestas de adjudicación para la adquisición de sobrantes de trigo.

El concurso celebrado únicamente ha quedado resuelto en tres provincias y en ellas se hará la adquisición directamente por la Sección Agronómica.

Anunció el ministro que se hallaba bajando en algunas cosas que no podía todavía hacer públicas.

El jefe del Gobierno conversó con los periodistas

Esta tarde, a las cinco, el jefe del Gobierno llegó a su despacho de la Presidencia, conferenciando con los periodistas.

Se refirió el señor Lerroux a su estancia en Pontevedra y dijo que venía muy satisfecho por las atenciones de que había sido objeto y,

además, por el resultado del gran acto político celebrado con su intervención.

Un periodista le preguntó si podía facilitarles el texto taquígráfico del mismo, a lo que contestó el señor Lerroux que no lo había recibido todavía en Madrid y que, por tanto, no había podido corregirlo.

Otro informador le dijo que el señor Gil Robles, al conocer el discurso le había parecido bien.

El jefe del Gobierno terminó su conversación diciendo que esta tarde se reuniría con el ministro de Agricultura para tratar del problema friguero.

Alrededor de la unión de las izquierdas

Se confirma la impresión de que los elementos socialistas se impondrán a los grupos izquierdistas en la redacción del tan anunciado manifiesto a la opinión española.

El semanario socialista «Claridad», en unos comentarios que hace, se pregunta si los partidos de izquierda tendrán la bastante decisión para realizar el manifiesto. He aquí—añade—el por qué de los recelos del proletariado.

También reproduce ese mismo periódico unos cuantos párrafos de un libro que ha publicado la Federación Nacional de las Juventudes socialistas. En el que se preconiza la violencia revolucionaria para adueñarse del Poder.

Declaraciones de Gil Robles a un diario madrileño

El diario madrileño de la noche «Ya», publica unas manifestaciones hechas por el ministro de la Guerra, señor Gil Robles.

En ellas, refiriéndose a la coalición de partidos que gobiernan en la actualidad, dice que ha de subsistir forzosamente mientras duren las actuales Cortes. Estas tienen todavía una labor muy interesante que desenvolver, pues han dado muestras de su gran vitalidad, especialmente en los últimos meses de la etapa última.

Sobre la actitud de las izquierdas dice el señor Gil Robles que si siguen la misma labor que hasta ahora vienen realizando, transcurrirá mucho tiempo antes que gobiernen. Afirma que esas izquierdas se han echado, por completo, en brazos del socialismo.

Sobre el discurso del señor Lerroux en Pontevedra, ha declarado que le parece muy bien.

En cuanto a la reorganización ministerial ha manifestado que él secunda con enorme entusiasmo la labor del Gobierno en esta materia y que los tres ponentes encargados de la aplicación de la Ley de Restricciones se encuentran absolutamente compenetrados.

Detenidos, en libertad

De los cincuenta detenidos que por la policía fueron detenidos el sábado último por intentar formar una manifestación comunista, han sido hoy puestos en libertad a excepción de Miguel Sánchez, a quien se le encontró una pistola sin llevar licencia.

Barcelona

Manifestaciones de Pich y Pon

Al recibir a los periodistas el señor Pich y Pon les manifestó que el Pleno del Ayuntamiento se reunirá el día 13 para acordar la prórroga del Presupuesto.

Añadió que se habían practicado noventa y tres detenciones por implorar la caridad pública en la calle. Muchos de los detenidos fueron conducidos a sus pueblos de residencia. Como algunos de ellos regresaron de nuevo a la capital, han sido detenidos.

Por la quema de mieses

En la Auditoria militar continúan las diligencias por la quema de mieses en campos de Vich. Se han practicado varias detenciones. Algunos de los detenidos son los mismos que componían la anterior Junta de rabassaires de Vich, cuyo local social fué clausurado por la autoridad con ocasión de los sucesos de Octubre.

Noticias breves

VALENCIA.—Mañana será inaugurada la línea aérea entre Madrid, Valencia, Baleares.

SAN SEBASTIAN.—El ministro de Estado recibió al embajador de Inglaterra y luego almorzó en Fuenterrabía, invitado por el embajador de Francia.

CORDOBA.—En la carretera de Almadén, un camión volcó, resultando dos heridos de importancia.

BADAJOS.—Se han librado 250.000 pesetas para obras del Pantano, con lo que se conjuró el paro forzoso de la comarca afectada.

MALAGA.—Con asistencia del ministro de Marina se ha hecho entrega de una bandera a la Guardia civil, actuando de madrina la esposa del alcalde. Pronunciaron discursos el ministro y el alcalde.

MURCIA.—Se ha desencadenado una gran tormenta de agua y granizo. Las pérdidas son de gran cuantía.

ALBACETE.—Inopinadamente ha descargado una imponente tormenta de granizo. Han resultado heridas varias personas a las que sorprendió la tormenta paseando por las calles.

CIUDAD REAL.—En Socuéllamos se ha celebrado una Asamblea de viticultores, acordando pedir el cumplimiento de la ley sobre régimen alcohólico.

MOLINA DE SEGURA.—Se evalúan los daños causados por la tormenta, el sábado último, en más de 1.750.000 pesetas.

MADRID.—En el kilómetro 4 de la línea de Alicante ha sido hallado el cadáver del viajero José Fernández, que cayó a la vía a causa de hallarse mal cerrada la ventanilla.

—Por haberse roto los frenos, un taxí ocupado por cuatro viajeros se precipitó a toda velocidad contra un tranvía de la calle de Segovia, ocho heridos graves, y uno gravísimo.

—Fué herido gravemente el novillero Corchaffo al dar un lance al primer novillo de la corrida celebrada el domingo.

—Al desmandarse una vaca, conducida al Matadero, persiguió a varias personas; los guardias le dieron muerte con sus pistolas, hiriendo a un traseúnte.

Trabajos de la policía

Se ha realizado un registro en el domicilio del conocido extremista de la F. A. I. Roberto Pérez. En un huerto del mismo han sido encontrados, enterrados a bastante profundidad, diez fusiles y numerosas municiones.

También la policía descubrió en la alcantarilla de la calle donde está enclavado el Teatro Principal, un bidón lleno de líquido inflamable y una mecha.

Un perturbado, en la Jefatura de Policía

Hoy se presentó en la Jefatura de Policía un muchacho diciendo que necesitaba hablar con el jefe. Como se le pusieran dificultades exhibió una tarjeta que decía: Antonio Royo Villanova. Esto desconcertó algo a los agentes y observaron al muchacho, el cual daba señales de estar perturbado.

En efecto, se comprobó luego que se trata de un muchacho perturbado que es sobrino del ministro de Marina, pero que se había evadido del Sanatorio frenopático de San Baudilio de Llobregat, donde se halla recluido.

Provincias

Comenzó la vista contra el oficial que dió muerte al periodista Sirval

OVIEDO.—Esta mañana ha comenzado la vista de la causa seguida contra el oficial del Tercio Demetri Ivanoff, quien, en los días de la revolución de Asturias, dió muerte al periodista Sirval.

Actuó de acusador privado don Eduardo Ortega y Gasset.

Se pide para el procesado la pena de catorce años, ocho meses y veintidós días.

En su declaración ha dicho el procesado que se hallaba en unión de otros oficiales y que al salir el periodista Sirval de la cárcel les insultó reiteradamente, dándose a la fuga.

Entonces él le dió el alto reiteradamente, y como no le hiciera

caso, para salvar la responsabilidad que con esa fuga contraía, le disparó, produciéndole la muerte. Se celebró la prueba pericial. Los médicos, militares y civiles, han dicho que los disparos no se hicieron a bocajarro ni por la espalda.

ULTIMA HORA

Madrid, 6 (2 madrugada).

Incendio en un taller de cerámica

A las once de esta noche se ha declarado un incendio en un taller de cerámica, sito en la calle de Joaquín Costa. Las llamas adquirieron en poco tiempo gran incremento. La intervención eficaz de los bomberos consiguió dominar el siniestro.

A las once y media ya el fuego podía darse por dominado totalmente.

No han ocurrido desgracias personales.

Accidente de trabajo

CADIZ.—En las obras de reparación del dique ha ocurrido un accidente de trabajo.

Un andamio sobre el que se hallaban varios obreros, cayó al suelo resultando tres de ellos heridos. Uno llamado Franco Bestos, resultó con la fractura de varias costillas y otros dos con diversas heridas de carácter grave.

El intento revolucionario de Grecia, dominado

ATENAS.—El gobernador de Greta comunica que el movimiento revolucionario iniciado en Candia y Greta ha quedado dominado. El orden se restableció sin grandes esfuerzos. Una delegación de los obreros en huelga se presentó al gobernador garantizando el orden.

Los dos destroyers que el Gobierno envió para aplastar el movimiento subversivo recibieron órdenes para que se reintegrasen a su base.

Teatro Odeón
 EMPRESA SAIGE TELEFONO NÚM. 2
 EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS
 EL JUEVES SENSACIONAL PROGRAMA
 Reprise de la soberbia superproducción presentada por METRO GOLDWYN,
HOMBRES EN BLANCO
 La lucha entre dos amores distintos a prueba de sacrificios. Interpretada por CLARCK GABLE y MYRNA LOY
 TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL

Parque del Deporte
BOXEO Fiestas de San Lorenzo
 10 Agosto : Once noche
 Acontecimiento deportivo. Velada extraordinaria que bajo los auspicios de la Federación Nacional y jueces nombrados por ella, presenta la disputa del Campeonato de España de los pesos welter, en emocionante combate de quince rounds de tres minutos, entre HILARIO MARTINEZ, v. tenciano y actual campeón, y MARTIN OROZ, aragonés, que habiendo perdido este título a manos de su adversario, intentará recuperarlo en este match revanche de máximo interés —Y a diez rounds de tres minutos, YOUNG GONZALEZ, la maravilla hispana, y LUIS SORIA, el gran púgil aragonés. Otros interesantísimos combates.
 Madrid, Barcelona, Valencia y Huesca presencian tan sólo Campeonatos de España. No deje usted escapar el momento de acudir el sábado, 10 de Agosto, al **Parque del Deporte**
 Diputación de Huesca

HUESCA Y SU PROVINCIA

Barbastro

Sesión municipal

Se celebró el día 31, presidiendo el señor alcalde, y tratándose, entre otras cosas, de una solicitud de don Quintín Montaner pidiendo levantamiento del transformador eléctrico que impediría el acceso a la fachada principal de la edificación que intenta construir en el camino del Hospital; se da cuenta también del proyecto del ingeniero don José María Palá, en el que se reforma el puente de la Casa-Amparo, señalándose una anchura de siete metros, cuatro de calzada y uno y medio de andenes laterales.

Notable pastoral

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo Apostólico de la Diócesis ha publicado una muy sentida pastoral de despedida a las autoridades, clero, fieles y entidades de la diócesis de Barbastro, agradeciendo las pruebas de filial afecto recibidas y exhortando a todos al cumplimiento de los mandamientos y deberes.

Un cadáver

El Juzgado se ha personado, hoy sábado, en una casa de la calle de Oncinellas, encontrando difunto al vecino de esta ciudad Juan Dueñas, de 40 años. Se cree que la muerte ha sido natural.

Enfermo grave

Se ha agravado en su larga enfermedad el ilustrísimo señor don José La Plana Mateo, Deán de esta S. I. Catedral. El jueves se le administró el Sacramento de la Extremaunción. Son muchas las personas que se interesan por la salud del paciente, admirando su ejemplar fortaleza y resignación.

Teléfonos a Graus

Va muy adelantado el tendido de la línea de teléfonos de Barbastro a Graus, mejora muy importante para estas poblaciones.

Trabajando por la ciudad

El activo diputado por esta provincia, don Lorenzo Vidal, que con tanto celo trabaja por los intereses de Barbastro, ha escrito una carta invitando al Ayuntamiento solicite el envío de los diez guardias de Seguridad destinados a esta ciudad, y dando cuenta de los trabajos hechos también en este mismo sentido, a fin de que no sean suprimidas esas plazas, como efecto de la ley de Restricciones.—Corresponsal.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESCUELAS HASTA LAS DOS DE LA TARDE

Ferias y Fiestas en Huesca

SAN LORENZO 1935

Concurso de escaparates : Concursos : Clásicos Danzantes
Fuegos artificiales : Fiesta del Mercado : Carrera Ciclista
y Pedestre : Brillantísima retreta militar
como final de fiestas

LA COMISION.

NOTA.—Para inscripciones y toda clase de informes dirigirse a la Oficina de Información municipal sita en los Porches de Vega Armijo.

Teléfono de "La Tierra"; 75

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 5 de Agosto de 1935

Duda perpetua al 4 por 100 interior	78'50
Bonos oro 6 por 100	237'50
Obligaciones Tesoro 5 por 100	100'80
Duda amortizable 5 por 100, 1927, libre	100'25
Duda amortizable 5 por 100, 1927, con	99'00
Duda amortizable 5 por 100, 1917	99'25
Duda amortizable 5 por 100, 1920	99'70
Duda amortizable 3 por 100 1928	83'25
Duda amortizable 5 por 100, Ferroviaria	99'75
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	101'75
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	111'00
Acciones Banco de España	595'00
Acciones Compañía Arrendataria de Tabacos	256'00
Acciones Compañía Arrendataria de Petróleos	152'00
Acciones F. C. Norte de España	226'75
Acciones F. C. M. Z. A.	180'50
Acciones Unión Española de Explosivos	660'00
Acciones Chades	000'00
Telefónica preferente	113'50

Cambios

	Mínimo	Máximo
París, cheque	48'35	48'45
Franco belgas	123'50	124'00
Londres, cheque	36'30	36'40
Franco suizos	239'50	239'75
New-York	7'33	7'35
Liras	60'00	60'30
Marcos	2'945	2'965

(Servicio informativo del Banco de Aragón.)

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. **ANORREAREIS MUCHO DINERO** si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Yornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, 1.º.—HUESCA

Triumph La insuperable máquina de escribir de fama mundial para oficinas y viaje
Al contado y a plazos

La fotografía barata sólo con UNIVEX

Surtido inmenso en toda clase de muebles y aparatos de radio

Angel López

Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

Artículos de siega y trilla

Guadañas (dallas), desde 5 pesetas.—Hoces, mangos, rastrillos, sierra, acero y pedernal para trillos.—Azufres sublimados, nitratos, sosas, sulfatos de cobre, «Caldo Borgoñés»

MUCHOS MUEBLES. El que más barato vende

Se venden TRILLOS de ruedas a plazos, con buenas referencias

Hierros-Drogas-Ferretería-Muebles

Joaquín Lafarga: Huesca

¡¡GRATIS!!

Este anuncio le da a V. derecho a una limpieza, engrase y repaso general de su máquina de escribir o de coser.

Si hubiera necesidad de reponer alguna pieza, previo acuerdo, no se cobrará más que el precio de tarifa.

Reparación de toda clase de pequeña mecánica, máquinas de calcular, registradoras, balanzas automáticas, etc., etc.

Abonos de reparación y limpieza, 15 pesetas anuales

José Bambó Mecánico especializado

Calle Lanuza, 21 (taller) **HUESCA**

(Esta oferta gratuita es valedera hasta el 31 de Agosto de 1935)

Suscríbase usted a "La Tierra"

El diario de más circulación de la provincia

Autobuses Huesca-Zaragoza

CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE

HORARIO

Salidas de HUESCA:		Llegadas a ZARAGOZA:	
Primer coche a las 8'30	Segundo » a las 8'45 (1)	Primer coche a las 10'30	Segundo » a las 10'15 (1)
Tercer » a las 18		Tercer » a las 20	

Salidas de ZARAGOZA:		Llegadas a HUESCA:	
Primer coche a las 8	Segundo » a las 17'15	Primer coche a las 10	Segundo » a las 19'15
Tercer » a las 18'45 (1)		Tercer » a las 20'15 (1)	

Billetes reducidos de ida y vuelta para todos los servicios.—Encargos a domicilio.

(1) Sin paradas.

Si desea usted viajar con el máximo de economía, seguridad y confort; solicite

Automóviles de Alquiler—Garage FORD

A 0'30 pesetas kilómetro

ALCORAZ, 4 **Teléfono, 22**



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Pérdida

de unas llaves encontradas en la carretera de Jaca. Depositadas en esta Administración, se entregarán al que acredite ser dueño de ellas.

Labradores

Antes de comprar los abonos, consultad precios, a la casa de Trisán, Coso Bajo, 95, Huesca. Yeso de Tardienta, a 1'30 saco.

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 213

Caramelos de San Lorenzo

MARCA REGISTRADA

Castañas de Mazapán

Confitería SOLER

Ocasión

AUTO FIAT 8 HP. se dará barato por ser urgente su venta. Informes Garage Bescós.

A contratistas de obras y almacenistas de materiales

Interesa saber que el yeso de la fábrica de Tardienta reúne condiciones excepcionales de calidad para la edificación.

Servicio inmediato sobre vagón Tardienta.

Pedidos al fabricante: **MARIANO GAVIN PRADEL. TARDIENTA.**

Industriales Comerciantes

Tratantes Prestemistas

Unión Mercantil Oscense

AGENCIA DE NEGOCIOS

Cobrará vuestros créditos con rapidez y economía

Coso de García Hernández, 25

Teléfono 320 **Huesca**

Casa del Cazador

Aquí tenéis las mejores escopetas de caza **BARATISIMAS**

Y los cartuchos y pólvoras de la Unión Española de Explosivos, los mejores conocidos hasta hoy

No confundirse: **Casa del Cazador Villahermosa, 5**

RELIGIOSAS

6 DE AGOSTO

Santos de hoy

Santos Sixto, Felicitísimo y la Transfiguración del Señor.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto; la Hora Santa, a los seis y media, se aplicará en sufragio de la señorita Manollita Susán de Caso.

Capitalistas

Negocio bueno se solicitan ocho mil pesetas con garantía de veinte mil pesetas sobre hipoteca y se paga buen interés.

Para más informes; Emeterio Latorre, Ayerbe.

Vendo o cambio

por una bicicleta, dos hojas propias para puerta falsa con sus correspondientes gorriones, cerraja y cinco llaves. También alquilo un local en planta baja.

Informes Coso Galán, 56, Zapatería, y Alfonso de Aragón, 15.

Este número ha sido visado por la previa censura

Se vende una moto-bomba

marca C. L., de explosión y de tres caballos de fuerza. Se dará muy barata o se cambiará por una nería.

Dirigirse a Manuel Puyol en Lupiñén.

Relación de las reses sacrificadas en el Mercado público

	PESO	
	Kilos	Libras
Carneros	39	580
Corderos	70	625
Borregos		
Ovejas	14	160
Ternascos	38	255
Vacas	1	210
Termeras	9	678
Cerdos	1	100
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	173	2 610

Huesca, 4 de Agosto de 1935.

Mesa de escritorio,

barata, comprárase. Informes en esta Administración.

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

D. Manuel Gómez y Gómez, alcalde de Huesca

A las tres de la tarde del domingo último murió, rodeado de sus familiares y amigos, el alcalde de Huesca don Manuel Gómez y Gómez. Una temporada larga de lucha enconada entre aquella dolencia que, a zarpazos iba robando la vitalidad física y el supremo deseo de un hombre de recto temple, que lucha con el mal sin dejarse dominar, sin renunciar al propio esfuerzo de unas ansias de vivir, ha tenido su fin en este tributo rendido a la muerte, que es el final del hombre.

Don Manuel Gómez era, por su cariño a la ciudad, por el tiempo largo de permanencia en ella tomando directa parte en las actividades locales, por su amor a todo lo que a Huesca se refería, un oscene más.

Hace diez y ocho años, que llegó a nuestra ciudad. Era entonces un joven dinámico, animoso, preparado para enfrentarse con la vida; traía un espíritu de protesta contra la política entonces imperante en la provincia y a una lucha tenaz, dura, llena de fatigas, y que exigía un derroche de energías físicas e intelectuales, se entregó desde el primer momento. Con la pluma—era periodista ágil, de estilo pulcro, pero cortante e intencionado—luchó: recorrió la provincia de punta a punta organizando actos, sacudiendo a las masas en su misión de hacerlas despertar contra lo que él quería a toda costa derrocar.

Y en aquellos años de un dinamismo sorprendente, en aquellos días de vida andariega e inquieta, Manuel Gómez terminó sus estudios y se hizo abogado.

Se abrió paso, porque su valía era grande; triunfó en asuntos profesionales de importancia, porque tenía una preparación sólida que le capacitaba para acariciar el éxito. Fundó tres semanarios. Dos de ellos de carácter republicano—porque Manuel Gómez había militado toda su vida en el sector del republicanismo español y afiliado a las huestes del partido radical—en las que sostuvo notables campañas en cuestiones tanto de orden provincial como municipal.

En el período de vida republicana en España, don Manuel Gómez desempeñaba la presidencia del Comité provincial del partido radical. Fué nombrado concejal del Excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad y elevado a la Alcaldía, cargo que ha mantenido hasta el día en que su naturaleza no pudo más y hubo de renunciar a la actividad diaria. Su paso por la casa municipal ha dejado la tónica de ese dinamismo magnífico que iba unido a todas las actividades de su vida.

Formaba parte de la Comisión gestora actual de la Diputación provincial, donde llevó su aportación valiosísima en pro de los intereses encomendados a dicho organismo oficial.

Esto en el aspecto oficial. Pero don Manuel Gómez, en su vida particular era, por encima de toda diferencia ideológica, amigo cordial. Su carácter abierto, atentísimo, saturado de una educación delicada que permite siempre la convivencia con el contrario en ideas, le había hecho conocer muchos afectos sinceros. Esos funerales celebrados ayer han sido un testimonio por demás claro. Huesca entero, sin distinción de clases ni matices, se asoció al luctuoso acto.

Con su madre y sus hermanas ha vivido desde hace muchos años don Manuel Gómez. Para aquella fué el hijo bueno, amante de la viejecita y deseoso siempre de atenderla con toda exquisitez; para los segundos, un verdadero padre. Y ahora ha muerto rodeado de ellos, atendido con toda solicitud. Ha sido una muerte tranquila, edificante y llena de fervor cristiano. Cuando ya la vida huía y ni siquiera el enfermo tenía fuerzas para hablar a sus hermanos les bendijo en un último esfuerzo, como antes había bendecido a él el sacerdote que le prestó los auxilios espirituales, que recibió con gran unción, con el fervor de las almas que tienen la iluminación divina por volar al más allá donde espera la justicia de Dios.

Descanse en paz don Manuel Gómez, el hombre bueno, el amigo de todos. Por él elevamos unas oraciones. A todos los suyos, que en estos momentos sufren el gran dolor de perder a un ser querido, expresamos nuestra más sentida condolencia.

Los funerales por el alcalde de Huesca D. Manuel Gómez

Ayer mañana, a las once, se celebraron en la Iglesia parroquial del Salvador (Catedral) solemnes funerales por el alcalde de esta ciudad don Manuel Gómez y Gómez, fallecido en la tarde del domingo después de una larga enfermedad.

El cadáver fué trasladado desde la casa mortuoria al Ayuntamiento de Huesca, donde quedó depositado en el vestíbulo contiguo al Salón de Sesiones de la Corporación. Allí se instaló la capilla ardiente. Dieron vela al cadáver individuos de la Guardia municipal.

Numerosísimo público, elemento oficial, párrocos, representantes, autoridades, correligionarios, amigos que fueron del señor Gómez congregáronse en la amplia plaza de la Catedral, que presentaba un aspecto de gran animación. Ha sido que la ciudad entera tomó parte en este último tributo rendido al que ocupaba la Alcaldía de Huesca.

En la Iglesia del Salvador se celebraron los funerales. Presidía el duelo el ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis doctor don Lino Rodrigo Ruesca, con dos miembros del Cabildo Catedral. Con ellos, el general de la plaza don Mariano Gamir, acompañado del gobernador civil interino don Santiago Blasco, el presidente de la Diputación provincial don Juan Ferrer Susa, el gobernador civil de Zaragoza señor Otero, el ex gobernador civil de Huesca don Mariano Gaspar Lausín, el diputado a Cortes don Gil Gil y Gil, que llevaba la representación del ministro de Obras Públicas don Manuel Marraco,

El Ayuntamiento acudió corporativamente, ostentando los ediles la banda correspondiente al cargo y el emblema de la ciudad. Figuraban también los maceros de la Corporación.

También la Corporación hizo presencia en el acto, corporativamente.

En el primer duelo figuraban los hermanos del finado don Antonio y don Luis.

El cadáver fué sacado del Ayuntamiento a hombros de la guardia municipal, dándole escolta varios miembros del cuerpo de bomberos, uniformados.

Se formó la comitiva, nutridísima en verdad, desfilando por la Costanilla de Santiago, Coso de Galán y Porches de Vega Armijo.

Detrás del cadáver eran llevadas ocho magníficas coronas de flores naturales con sentidas dedicaciones. Tres de ellas pertenecían a familiares del finado, una de la Diputación, otra del Ayuntamiento y tres más del partido y comités del partido radical.

En el Ayuntamiento, Diputación y Centro Radical, ondeó, a media asta, la bandera nacional.

En los Porches de Vega Armijo se despidió el duelo, siendo muchos los que acompañaron al cadáver hasta el depósito del cementerio municipal. En este momento, el muy ilustre señor don Tomás Mínguez, sacerdote que le administró los Santos Sacramentos, pronunció breves palabras como postirer recuerdo al finado.

De numerosos pueblos de la provincia llegaron representaciones

Cuestiones locales y provinciales

Nuestro clásico paseo de estío

Los muchos asistentes a la hermosa arboleda de la carretera de Zaragoza, entre el paso a nivel y el Portazgo, se quejan de la poca consideración que los conductores de automóviles tienen a los pasantes. Los niños que ahí acuden todas las mañanas a disfrutar de una agradable estancia, tienen el peligro de las grandes velocidades de los automovilistas. En años anteriores, un peón caminero vigilaba aquellos lugares contra la extralimitación de los vehículos de tracción mecánica.

Una mejora notable

La empresa Ezquerza (línea Huesca a Ayerbe) adquirió hace unos días un hermoso autobús para excursiones, francamente admirable. Treinta y cuatro comodísimas butacas; estación receptora de radio; instalación de bar; instalación frigorífica. El aspecto exterior es magnífico, admirable.

Se necesita una estación de autobuses

Nuestro Ayuntamiento se ha ocupado en varias ocasiones de la construcción de una estación de autobuses. Grandes ventajas facilitaría al viajero y sería sencilla la inspección de la entrada de mercancías. Téngase en cuenta que es bastante importante este servicio diario, y dentro de unos años, con la apertura de otras carreteras, lo será mucho más.

Una ciudad que progresa

Con satisfacción apreciamos el sensible progreso que experimenta la simpática ciudad de Barbastro. Sus mejoras urbanas; sus buenas edificaciones; el aumento prodigioso del comercio e industria, favorecida por una comarca que le da un contingente considerable. Esto, con ser mucho, no es lo que más caracteriza a Barbastro; es el cariño y cortesía con que trata al forastero, sea cual sea su clase o condición.

El concurso de ganados de Jaca

Por el ministerio de Agricultura han sido concedidas 5 000 pesetas de subvención al Ayuntamiento de Jaca, para que organice su concurso anual de ganados.

El esfuerzo efectuado por la ciudad montañesa para construir el magnífico local destinado a ferial, merece todo el apoyo. Es uno de los mejores de España, sin duda alguna. Y el concurso de ganados de Jaca tiene mucha importancia, pues no en vano es ganadera la principal riqueza pirenaica. La subvención, por tanto, no puede ser más pausable y oportuna.

de los Centros políticos a cuyo partido pertenecía el señor Gómez para asistir al entierro.

De otros se recibieron testimonios de pésame, ante la carencia material de tiempo para desplazar, se a los fuderales.

A todos estos testimonios asociamos el nuestro muy sentido.

Sección Agronómica

Compras de trigo

Relación nominal de los señores que han vendido el trigo al Estado y pueden pasar por la Sección Agronómica de Huesca, en los días lunes y jueves, y horas de nueve a diez de la mañana, para recibir su importe.

José María Gállego, de Loscorrales; José Bleuca, de Abiego; Simón Arbajar, de Abiego; Cirilo Cisterna, de Alcubierre; Joaquín Audina, de Alcubierre; Macario Lera, de Albero Alto; Manuel Grasa, de Bolea; Ramón Lacruz Torner, de Alcubierre; Isidro Alfranca Cisterna, de Alcubierre; Justo Cuarte Ordina, de Huerto; Julián Gistau Castillo, de Adahuesca; Lorenzo Vidal, de Adahuesca; José Mancho Gota, de Bospén; Pascual Elfau, de Albero Alto, Agustín Loscertales, de Adahuesca.

Huesca, 5 de Agosto de 1935.—El Ingeniero-Jefe, Julián Trueba.

Nuevas subastas de carreteras en la provincia

La «Gaceta de Madrid» del domingo último publica la primera relación de obras nuevas de carreteras a subastar en el presente ejercicio con cargo a la baja obtenida en la subasta de las comprendidas en las relaciones precedentes.

Las nuevas carreteras que se autoriza a subastar son las siguientes:

De la Peña a Bailo, trozo tercero, longitud 6.442 metros, por un presupuesto de contrata de 487.258 pesetas y plazo de 20 meses de duración.

De Orna a Jánovas, sección de Laguarda a Jánovas, trozo tercero, tramo tercero, por importe de 259.116'41 pesetas, y plazo de duración 14 meses.

Al comunicar esta grata noticia, es de justicia agradecer a los diputados a Cortes señores Vidal, Romero y Moncasi, por el interés que han puesto en favor de las obras subastadas.

DE LA ALCALDÍA

Sobre la ley de Caza

Firmado por el alcalde ejerciente señor Ferrer Susa se ha publicado un Bando reproduciendo la Circular del señor gobernador civil, aparecida en el «Boletín Oficial» del día 2 del corriente, sobre la ley de Caza, recordando el cumplimiento de la veda.

Compro camión

buen uso, de 15 a 22 HP., marca americana o Citroen. Preferible sea de 15 a 17 HP. Dirigir ofertas a la Administración de este periódico.

Los V. «La Tierra»

Una manifestación en Estadilla

Para protestar de la modificación introducida en el servicio de autobuses

Los artículos publicados en este diario oscense, LA TIERRA, apoyando la justa petición de estos pueblos, en el asunto del auto Lérida-Barbastro, han producido excelente efecto y son unánimes los elogios para dicho diario.

Después de las buenas impresiones que la Comisión de fuerzas vivas trajo de su entrevista con el señor gobernador y jefe de Obras Públicas de la provincia, los ánimos se apaciguaron un poco; pero al ver el sábado por la noche que no regresaba de Huesca el señor alcalde, y que por las noticias que se tenían, la petición de estos pueblos era denegada, empezaron a inquietarse de tal forma los jóvenes, que en la mañana del domingo aparecieron por todo el pueblo los siguientes pasquines:

Visado por la Censura

Coincidió que el sábado por la noche pregonaron con corneta el cobro de la contribución. Según informes no cobró el recaudador más que dos recibos, siendo Estadilla uno de los pueblos que más al corriente están de la contribución.

Por la actitud que se notaba en el vecindario, se temía que por la tarde, y siendo fiesta, podría ocurrir algo grave y desagradable. Así hubiera sucedido, a no ser por la presencia y acertada intervención del capitán de la Guardia civil don Rafael Ortega.

Informado dicho señor del estado de Estadilla, se personó con el jefe de línea y fuerzas a sus órdenes en esta villa, convocó al Ayuntamiento y varios jóvenes, exhortándoles a que ya que su petición era muy justa y simpática, no la convirtieran en antipática con actitudes que ellos mismos lamentarían.

Todos atendieron los buenos consejos del capitán, el que viendo las buenas disposiciones del público y las promesas de guardar el orden, autorizó la manifestación que tenían proyectada, que resultó grandiosa, asistiendo todo el pueblo sin distinción de clases.

Disuelta pacíficamente ésta, una Comisión del Ayuntamiento y jóvenes, dieron las gracias al capitán de la Guardia civil, y los mayores contribuyentes cumplimentaron y felicitaron al señor Ortega por su acertada intervención.

Aparentemente está esto apaciguado, pero mientras la Dirección General de Transportes no autori-

Multas por infracción de las leyes sanitarias

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«La Inspección provincial de Sanidad, se ha visto obligada a imponer sanción a dos médicos con ejercicio en la capital, por infracción de las disposiciones vigentes sobre el traslado de cadáveres. A uno de ellos, por infracción de la que marca las horas de estancia en el domicilio de un fallecido por enfermedad infecto-contagiosa y al otro por esta misma infracción y por permitir el traslado a hombros de un fallecido también de enfermedad infecto-contagiosa.

Esta Inspección llama la atención de los médicos para que en el sucesivo vigilen el cumplimiento de lo legislado en la materia de traslado de cadáveres, pues de lo contrario se verá en el doloroso trance de tener que imponer las sanciones máximas a que las disposiciones vigentes le autorizan.»

Concurso

Se sacan a concurso las obras de carpintería de la casa en construcción de Salvador Era.

Planos y Pliego de Condiciones, durante tres días (desde las nueve de la mañana a las siete de la tarde), a disposición de los concursantes, en el edificio del propietario.

Coso Bajo, número 88.

ce al auto de Lérida-Barbastro el tomar o dejar viajeros, en cualquier momento puede saltar la chispa.

Precisamente el día 10, festividad de San Lorenzo, es la fiesta del pueblo, y como la colonia de Estadilla en Barcelona es muy numerosa, vienen para reunirse con sus familiares mucha gente; y claro, después de usar este servicio más de siete años, lo natural es que sigan con él, y al pasar por el mismo pueblo y tener que bajar del auto dos kilómetros más abajo, la indignación es muy grande. Además como los pueblos son un conjunto de familias, que casi todos son parientes, resulta que de las molestias y exceso de gastos ocasionados a tal o cual familia se hacen comentarios en casinos, cafés y tabernas;

Visado por la Censura

La culpa de todo está en que estos asuntos debían de resolverse en la provincia, que es precisamente donde mejor se conoce la vida, modo de ser y necesidades de cada pueblo.

EL CORRESPONSAL.

La verbena de la Prensa

En la noche del sábado último, como estaba anunciado, se celebró en el Campo del Deporte la Verbena de la Prensa. Acudieron muchas mujeres oscenses, abundando los mantones de Manila.

El Campo del Deporte, así como el trayecto desde la Plaza de la República, aparecían ricamente iluminados.

Amenizaron la fiesta, que se prolongó hasta bien entrada la madrugada, la banda del Regimiento de Infantería y dos orquestinas, una de Lérida y otra los «Merry Boys», de Huesca. Fueron interpretados ballables modernísimos, siendo los tres conjuntos musicales muy aplaudidos.

A la una y media se procesó al sorteo de los lotes formados con los regalos hechos por el Comercio oscense. El sorteo dió el siguiente resultado:

Primera serie (papeletas color verde).

Primer premio.—Número 974. Correspondió a la señorita Eloisa Pérez.

Segundo premio.—Número 972. Correspondió al joven Manuel Molar.

Segunda serie (papeletas color rosa).

Primer premio.—Número 471. Correspondió a don Salvador Correll.

Segundo premio.—Número 129. No ha sido presentada la papeleta.

Tercera serie (papeletas color azul).

Primer premio.—Número 931. No ha sido presentada la papeleta.

Segundo premio.—Número 339. Correspondió al joven Mariano Almuévar.

Cuarta serie (papeletas color naranja).

Primer premio.—Número 576. No ha sido presentada la papeleta.

Segundo premio.—Número 165. Correspondió a la señorita Irene Lalana.

SUCESOS

Niño ahogado

De Almuévar comunican haber perecido ahogado en el río del Alto Aragón, en el cauce de un molino harinero, el niño de diez años Rafael Peleato Labarta. A las voces de dos hermanitos suyos acudió su madre que se hallaba lavando próxima al lugar del suceso, no pudiendo prestar auxilio alguno.

Tras improbos trabajos, en los que intervinieron varios jóvenes, pudo extraerse el cadáver.

Gaste yeso de Tardienta y quedará bien servido

LUIS RAMON GRACIA
MÉDICO
PARTOS Y MATRIZ
Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid
Consulta, de once a una
Coso de Galán, 45, principal HUESCA

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VOMITOS
NAUSEAS
DIARREAS
DILATACIÓN F
ÚLCERA EN ESTÓMAGO

Se curan con este famoso medicamento. Empezar en pocas y se curan pronto. Que el estómago como un niño, digiere mejor y se curan, cambiando de agua con un vaso.

SAIZ
DE CARLOS